

大众工业：长长帮扶路，绵绵沪滇情

去年10月16日凌晨，大众工业实训中心副主任张彪带着亲朋好友的祝福与鼓励，带着80多岁老父亲与妻女的不舍与牵挂，踏上了远赴云南支教的征程……

争当“志愿者”，接续支教献真情

“张彪，你怎么想到去支教了呀？……得知张彪老师真的要远赴云南开展一年的支教工作，有人这么问他。论事业，他顺风顺水；论家庭，他幸福美满；论年龄，已年过半百。

“这个问题其实我还真没细想过，也许是想挑战一下自我，去外面的世界看看，让生活更有意义吧。但我想真正驱使我下定决心报名支教的，应该是在电视上看到了去武汉驰援的那些‘逆行者’时，就在那一刻，我内心受到了极大的震撼，更有一种强烈的冲动，特别渴望自己能像这些英雄一样，竭尽所能去帮助更多的人。”面对提问和不解，张彪老

师的回答实在而坚定。

质朴的语言化作了切实的行动。张彪抵达武定县职业高级中学至今近两个月，时间虽然不长，但他每一天都在实践着自己的支教初心，勤勉真诚、无私热情地为武定职高的专业发展、师资提升、实训中心建设和学生培养尽心竭力，而他扎实的专业技能与才干更是让学校领导如获至宝，学校师生无不对张老师钦佩尊重有加。张老师到来后的短短一个月内，学校卫生管理、教师职业态度、学生学习热情等多方面都得到了较大改观，成果初现。

能不远千里赴滇支教，除了勇气更需要底气，拥有“电气专业骨干教师、高级讲师、高级技师、国家级考评员”这么多头衔的张彪老师开展工作比较从容。为帮助学校教师专业进阶，助推学校师资队伍整体实力提升，他充分发挥名师示范作用，主动深入教学一线听多位青年教师的随堂课，课后更是细致耐心指导，从教学目标、教学内容、教学组织、教学方法、教学基本功和教学态度等诸多方面逐一指点。

在他手把手无私真诚的传授

下，李彤、李连明、周涛等老师进步迅速，更令人振奋的是，贺琳老师在云南省第五届“彩云杯”中小学中华优秀传统文化教育说课大赛——楚雄州选拔赛中职组比赛中喜获第一名佳绩，并且能代表楚雄州参加云南省决赛，这也是武定职高在教学类大赛历史上所取得的最高奖项。他毫无保留地贡献出优质说课资源，还邀请大众工业学校优秀的同行一起合力磨课，帮助贺老师在最短时间获得最大提升，为贺老师决赛取得好成绩加油助力。

乐为“助推器”，积极赋能促发展

初到武定，面对因受疫情影响两校实地互访受阻现状，张彪主动作为，积极“搭梯架桥”，力促两校正式开启远程交流合作之旅。在学校前期帮助武定职高开展云教室建设，运用互动教学平台进行远程直播教学现场演示成功的基础上，他主动向武定职高领导请命继续承担云教室建设任务，与大众工业学校校办、信息中心等部门通力协作，为两校开展云上互动提供了坚实的服务保障与技术支撑，使得两校远程教育教学交流与

合作工作迈出了实质性的一步。

迄今为止，两校已开展了多次远程直播教学、培训讲座等活动，大众工业学校不仅为武定职高师生奉上了精彩的《职业生涯规划讲座》，还邀请他们在线实时观摩了学校一年一度的校技能节开幕式盛况，同时两校电气教研组实时联合研讨活动也将如期开展。疫情背景下双方依然能以创新模式为对口支援工作打开新局面，张彪老师功不可没！

张彪老师在武定职高支教时间虽不长，但他对支教工作的满腔热情，以及他精湛过硬的业务能力赢得了全校师生的一致好评。他为学生作6S管理专题讲座，把学校集队进退场、升降旗仪式等德育管理特色亮点与实训规范安全操作要素有机结合，帮助学生了解掌握6S管理重要意义，培养学生养成良好的职业习惯与素养；参与组织召开学校专业组组长会议，就专业组工作方案和工作要求建言献策，热情分享大众工业学校人才培养经验与做

法，悉心指导武定职高规划专业布局优化调整，积极为学校建设与发展建言献策。

张彪老师对工作的执着认真，对支教的全情投入激励了武定职高师生，校园内教育教学研讨氛围越发浓烈起来，变化正悄然发生……在武定职高支教的每一天，张彪都快乐地忙碌着，他正以实际行动践行着他的支教承诺——用心送智，真情帮扶，这也是大众工业学校对结对学校的承诺。

(来源：职教在线)

践行初心办实事 服务师生暖人心

记者 朱筱丽

自党史学习教育开展以来，上海市城市建设工程学校（上海市园林学校）总务科牢牢把握“我为群众办实事”这个基本着力点，聚焦师生关切问题，为师生办实事，增强师生的获得感、幸福感。

据悉，城建（园林）学校本学期校内在沪云贵学生约200多名，为了让他们能够吃到可口的家乡菜肴，学校总务科安排食堂增设辣味专窗，提供剁椒鸡腿、炒腊肉等菜品。同时回应上海本地

师生用餐需求，调整窗口菜品种类，推出季节性特色菜，增加炖盅菜品，做到营养均衡、口味丰富。

近期天气乍暖还寒，学生宿舍向总务科反映早晚热水供应紧张情况。得知消息后，总务科立即组织人员实地调研，根据需求重新排布水电管线，在男女生宿舍添置4台电加热开水器，给住宿学生的日常生活提供便利。同时，为了确保空调更好地投入使用，总务科还组织人员对办

公室、教室、宿舍等区域的空调滤网及外机进行消杀清洗，去除细菌灰尘堆积，降低设备使用能耗，保障教学办公生活环境整洁。

城建学校总务科的贴心举动得到了校内师生的一致好评。总务科表示，他们将继续在后勤服务上接地气、拓思路、出实招，不断地改善师生工作、学习、生活环境，创造更加优美的校园环境，以实际行动践行初心使命，为群众办实事暖人心。